

第 42 講 認識耶穌基督 讓靈活起來

認識基督的方法

路加福音第二十四章44至45節：「耶穌對他們說：『這就是我與你們同在之時所告訴你們的話說：摩西的律法、先知的書和詩篇上所記的，凡指著我的話，都必須應驗。』於是耶穌開他們的心竅，使他們能明白聖經。」一個基督徒必須要讀聖經、要查聖經，以賽亞書第三十四章16節說：「你們要查考、宣讀耶和華的書，這都無一缺少，無一沒有伴偶。因為我的口已經吩咐，祂的靈將它們聚集。」所以一個屬靈的人有悟性的靈，也就是耶穌基督說「真理的聖靈」，否則我們讀聖經真的讀不懂，若沒有靈我們讀不懂。因為聖經是一本「將屬靈的話解釋屬靈的事，將屬靈的事講給屬靈的人」，如是屬血氣的人則看不透。

所以猶太人有很多學者，他們從小就讀聖經，從六歲就要開始由家長教孩子讀聖經，他們對舊約聖經滾瓜爛熟，尤其法利賽人可以倒背如流，但是他們都不明白，聖經裏說「他們仰面跌倒，而且跌碎，並且陷入網羅被纏住了」。故聖經若沒有「靈」的幫助，若得不到那個啟示的「靈」、那編輯聖經所主導的「靈」，就解不開。「因為 神的話是命上加命、令上加令、律上加律、例上加例，這裏一點、那裏一點」。之所以經上說無一缺少，無一沒有伴偶，是因為每一句話都有它的解釋，「伴偶」就是「解釋」的意思，用來「配對的」，非要「靈」來幫助不行。

多讀經查經

人查考聖經，光查一遍是沒有什麼用處的，因為你不可能查一遍都記得了，你至少要查五遍。像兄弟我到了第五遍查經的時候才開了竅，聖經奧秘才慢慢地揭開來了，才進入情況，才慢慢地懂得了這裏一點怎麼配那裏一點，就越配越多，越配越完全，所以就學會了查經。

那麼讀經還有一個用處，讀經是呼吸那個靈，「讀」是把那個靈呼出來，然後我們用耳朵「聽」，再把靈給吸進去。這個讀經跟查經是兩回事，讀經不一定要明白它的意思，只是讓寫聖經「那個靈」在我們裏頭一呼一吸，讓靈在我們裏頭經過一下，這是讀經的用處。所以一個基督徒每天要讀經，要字正腔圓、規規矩矩地來讀，認真地讀。

主的話是靈

因為主說：「你們要查考聖經，這經是給我作見證的。」耶穌還說：「叫人活著的乃是靈，肉體是無益的，我對你們所說的話就是靈，就是生命。」所以為了讓我們這個「屬靈的生命活潑」，讓我們這個「屬靈的生命得供應」，我們得要讀經，讀經就是呼吸 神話語裏的那個靈、那個生命。

但是解經是讓我們明白 神道裏邊的那個光，解我們的迷惑，引我們走這個生命的路，作為我們「腳前的燈，路上的光」，讓我們不至於絆倒，能夠走得順利。

所以這個一讀一查，就讓基督徒的靈強起來了，讓基督徒的靈豐富了。兄弟我這幾年就活在這樣的一個狀態中，聖經是每天要讀的，要非常規規矩矩地，要高聲地讀，讀一章兩章。大概每天我讀經的法子是：新約讀一章、舊約讀兩章，禮拜天各加一章，新約讀兩章、舊約讀三章，根據這種讀法，一年正好讀完一遍。

為永生的食物勞力

但是額外要每一個月把四福音書重新讀一遍，那是為什麼呢？那是為認識基督。奇怪！每一次讀四福音書都有新的看見，都有新的亮光，更深地認識基督。所以我建議我們愛主的弟兄姊妹們，為存到永生的食物要勞力，勞力就是下點工夫，我們一天假如用一個小時來讀聖經就可以，假如能用兩個小時、或者三個小時那就更好了。那麼讀完了、查完了還要幹什麼呢？還要反復思想。讓我們的腦子把讀進去的消化、吸收，反復地思想，就是消化的意思。

讀和查，就是吃和嚼，反復思想還要記下來、咽進去，然後把它消化，這樣就成為我們的供應，我們的生命就會越來越豐盛。因為查經讀經認識基督越多，對祂的榮耀和美德我們認識越來越多了，我們的生命就改變，就脫去舊人穿上新人，這新人是照著 神的形象造的，我們就一天新似一天，這就是我們要認識基督，查考聖經的原因。

讀懂聖經中的預表

那麼這全本聖經講耶穌基督，我們也要有一個概念，譬如在舊

約裏，拿創世記來說，創世記有好多人是預表基督的。比如亞當是預表基督，首先的人亞當，末後的人也叫亞當，那就是基督，叫人類的元首。人的族類，屬亞當、屬基督是兩種，舊人類是以亞當為首的，新人類是以基督為首的，所以祂叫末後的亞當，我們知道這亞當是預表基督的。

那麼夏娃是預表教會、預表基督徒，這都叫預表。而蛇是預表魔鬼，那麼將來女人的後裔又是指著基督，所以「童女懷孕生子，要起名叫以馬內利」，祂就是神在肉身顯現，祂要來打傷魔鬼的頭，祂在十字架上要滅除魔鬼的作為。「兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼」，所以這個女人的後裔也是指著耶穌基督說的。

用人、事、地、物來預表基督

後來又有許多人物預表基督，比如以諾預表基督，以諾與神同行，不至於見死。接下來挪亞也預表基督，以諾、挪亞以後呢？以撒預表基督，約瑟預表基督，所以在這個聖經裏面有很多的人物預表基督。到了出埃及記，摩西預表基督，這是哥林多前書第十章說的。那麼約書亞也預表基督，這是在希伯來書說的，「耶和華軍兵的元帥」，他是帶領以色列人打仗，打敗仇敵進入迦南，這是約書亞的事，所以約書亞也預表基督。以後就有大衛預表基督，這些都叫做「預表基督」，所羅門也預表基督，這些都是「人物」，我們查考聖經，發現有很多用人物來預表基督的。

那麼還有「事」，用事預表基督的，比如亞伯拉罕獻羔羊「預

表基督」，挪亞造方舟，這個方舟預表基督，摩西支搭帳幕，帳幕預表基督，摩西定律法，有各種獻祭，一切的祭物都預表基督，這是希伯來書說的。所以弟兄姊妹們就知道了，這些都叫預表基督，這是用「事物」預表基督。

獻祭是預表基督，所有的祭都是耶穌基督，都預表基督。聖經裏有很多的祭，有燔祭、火祭、贖罪祭、贖愆祭、素祭，這許多的祭都預表基督。還有許多的事預表基督，比如五旬節預表基督復活，逾越節預表基督被殺，住棚節預表基督再來，所以在聖經裏「預表」有很多。

在舊約裏頭還有大祭司預表基督，歷代的各個祭司都預表基督，所有獻的牛、羊、鴿子、斑鳩、祭物也都預表基督，所以這個預表有人、有事、有地、有物。地，迦南這個地方預表基督，埃及預表世界，曠野預表出了世界還沒有進迦南的這個艱難的地段，叫曠野，所以很多基督徒出了埃及了，還沒有進入迦南，還在曠野裏頭漂流，有很多這種預表。

聖經裏頭比如猶太人過紅海，聖經裏就說這叫預表基督，這是用事來預表。比如洪水來了，神滅絕人類，人進到方舟裏去保全生命，所以方舟預表基督，這是彼得前書第三章說的。弟兄姊妹們，這個預表在舊約、新約都有配合的，都有說明。有的是明明說的，有的是暗暗地指。很多的地方預表基督，很多的事預表基督，很多的人預表基督，很多的物預表基督。像羔羊、牛犢這都預表基督，今天我們把舊約裏的這個預表基督說一說，讓大家讀這些聖經的時候，清楚那些與這些人、與這些事、與這些地、與這些物有關聯的說法，我們就知道在我們基督徒身上所發生的事。

聖經全本在講耶穌

比如大衛打倒歌利亞，歌利亞就是魔鬼，是個大巨人，很難打倒。但是基督有辦法，只要在河裏頭選五塊小石子，且用一塊就可把巨人打倒了，所以這些都是預表。預表耶穌基督用申命記的五句話中的一句就把歌利亞打倒了，把魔鬼打倒了，所以在聖經中的預表裏頭有很多很好的故事。

我這樣講對我們大家讀聖經有幫助，你從這些人、事、地、物就看出應驗在基督身上的是如何應驗、如何成就的，那麼我們由這些故事裏就可以一步一步地懂得如何解釋聖經，這就把聖經都得到一個屬靈的解釋了。

以後在聖經的每一卷裏頭還有關於基督的事，比如路得記那個大財主就是預表基督，這個路得是預表教會、預表基督徒，又是一個預表。那麼以斯帖又有故事，末底改這個人也是預表基督。

所以在聖經裏有種種的預表，也有種種的預言，預言就更多了。像以賽亞說的不少，奇妙、策士、全能的神，永在的父，和平的君。像彌迦書說的那掌權的王，在預言裏頭很多講到耶穌基督，比比皆是。創世記裏特別多，比如末後的亞當、以諾、挪亞、以撒、約瑟都是預表基督，真是太多了。此外還有「女人的後裔」，這是獨特的，打傷魔鬼的頭。出埃及記講到在逾越節要殺一個羔羊，所以出埃及記預表基督就是被殺的羔羊，他們離開埃及的時候要殺一個羊羔。這個在新約裏有清楚的解說，在約翰福音第三章，當耶穌顯現出來的時候，約翰就看見，約翰說：「看哪！神的羔羊，背負世人罪孽的」，那都是指著出埃及記裏的「被殺的羔羊」。

利未記的「大祭司」，預表耶穌基督是大祭司，甚至還有像「拿細耳人」也是指著耶穌基督說的，那是人預表耶穌基督的；民數記基督是「雅各的星」，這個我想大家覺得很有趣了，你看現在以色列的國旗上就有個星，那叫雅各的星。其實那個旗子上的星是誰呢？是基督。所以猶太人很奇怪，他們雖然不信耶穌基督，他們卻把雅各的星作為他們的國旗，其實那個國旗就是星，聖經說耶穌是「晨星出現」，祂是「雅各的星」。

耶穌是先知、祭司、君王

申命記裡，祂是神應許的「那先知」，神應許說將來要給你們一個先知，像摩西一樣，凡祂所說的話我們都必須聽，就是那先知，所以當耶穌來到地上的時候，猶太人問：你是那先知嗎？那先知來的時候我們知道他要怎麼樣，這都是指著那先知說的，叫「那」，特定的一個指件字，叫「那先知」。

約書亞記，「神軍隊的元帥」，那拿著刀向約書亞顯現說祂是耶和華軍兵的元帥；在士師記裡，耶穌基督是那個被差遣顯現「神的使者」，在希伯來書第三章說「同蒙天召的聖潔弟兄啊，你們應當思想我們所認為使者、為大祭司的耶穌」，我們要思想。

在撒母耳記上，耶穌是「多經患難的王」；在撒母耳記下，「耶穌是得勝的王」，也就是說撒母耳記上祂是「大衛」，撒母耳記下祂是「所羅門」，所羅門、大衛都是預表基督，聖經裏有清楚地講。列王記上，「基督是智慧的王所羅門」；列王記下，基督是「使死人復活的 神人」；歷代志上說基督是「得國的王」；歷代志下，耶穌是「豐富的王」；論到耶穌是王的預表特多。

